

新聞公報

獲推薦參與試點計劃的金融專業大學本科生下周啟程

2012年6月5日（星期二）

財經事務及庫務局局長陳家強今日（六月五日），勉勵獲院校推薦參與「滬港金融專業大學本科生交流及考察試點計劃」的大學生，在上海金融機構進行參觀、交流和考察時，加深對滬港兩地金融體系和財經市場運作的了解。

在試點計劃啟動禮上，陳家強說：「今年是香港特區成立十五周年，標誌着香港與內地的合作踏入一個新的台階，我深信試點計劃可讓同學們擴闊視野，透過實地了解及接觸兩地的金融體系、金融機構和金融專才，更深入認識金融業各個部分的運作和關係，並建立渠道，讓金融業的未來人才可以作雙向交流，為日後加強兩地合作注入強大的動力。」

他說：「上海和香港是國家具有重要影響力的兩個金融中心，在金融領域有着良好的合作傳統，在共同服務國家經濟社會發展中發揮了重要的作用。」

陳家強又寄望參與計劃並在本地大學修讀金融相關課程的同學們，透過親身了解跨境工作，可以更好地服務香港，服務國家，並藉着這次難得的機會，體驗當地的文化和加深對兩地金融業的認識。

二十二名參與試點計劃的學生，來自本港九間大學，將於下星期啟程，在上海逗留六星期，期間會到當地企業進行工作體驗，並與上海學生作交流活動，亦會參觀上海市人民政府、上海市金融服務辦公室、中國人民銀行、中國銀行業監督管理委員會、中國證券監督管理委員會、中國保險監督管理委員會、上海證券交易所及上海期貨交易所；而一批參與試點計劃的上海金融大學生則於七月中訪港。

財經界人力資源諮詢委員會主席關百忠在啟動禮上致辭說：「本港金融業的工作及發展與內地市場越見緊密，深化兩地金融人才交流乃至關重要。香港的金融人才在保持國際視野之餘，亦需要掌握內地金融發展情況，並能夠與內地夥伴緊密合作。」

滬港兩地在二零一零年簽署《關於加強滬港金融合作的備忘錄》，同意在證券市場發展、債券市場發展、鼓勵和支持金融機構互設，及金融人才培訓和交流四方面加強合作。根據備忘錄，香港財經事務及庫務局在上海金融服務辦公室的支持下，首次推出滬港金融專業大學本科生交流及考察試點計劃。試點計劃由香港財經界人力資源諮詢委員會策劃，香港青年協會協辦，並得到各金融機構及院校支持和配合。

香港青年協會總幹事王募鳴博士、財經事務及庫務局常任秘書長（財經事務）
區璟智及參與試點計劃的金融機構代表及院校學生亦參與啟動禮。

完